

我市启动老旧住宅电梯更新更换工作，超长期特别国债破冰“上楼难”

717部“高龄”电梯迎“新生”



盛夏时节是电梯故障的高发时期，卡在又闷又热的轿厢里，是很多高层居民的闹心事。而今，这一“痛点”正在烟台破冰。

记者昨日获悉，今年，烟台全面启动老旧住宅电梯更新更换工作，将利用国家超长期国债支持政策推动全市717部住宅老旧电梯更新更换。目前，更新项目已全部启动，256部电梯已完成业主意见征求、方案制定、资金筹备等前期准备工作，进入设备采购、施工筹备阶段。

YMG全媒体记者 杨健
通讯员 牟群 摄影报道



高，每部电梯服务户数超过80户，电梯负荷较重。

目前，公寓共有电梯4部，所使用的电梯品牌是江南快速，由于该电梯生产厂家已经倒闭，且公寓安装的电梯型号已被市场淘汰，很难配备原始配件。而公寓电梯较高的使用频率和荷载量，也加速了电梯的磨损老化。此前，公寓曾委托专业机构进行鉴定，后者给出的建议是先封存电梯。

居民们发愁，继续使用不堪重负的电梯，可能还会被关在轿厢中惊悚受怕；封存电梯“苦一苦自己”，爬楼梯又累又热不说，也不是长久之计。两个解决方案，都是浇在住户头上的一盆冷水。

超长国债“兜底”，每户负担不到千元

曾让银都国际公寓居民头疼的“上楼难”，在去年11月底迎来“破冰”转机。为保证业主尽早实现出行安全，大海阳社区通过多方打听考察，找到了山东永立电梯安装维护工程有限公司。

有超长国债“托底”，对于居民而言是一笔可观的“经济账”。上级超长期国债每部电梯补贴15万元，每部电梯由业主负担约8万元，按照每层2台电梯计算，每户需承担费用约970元。

此时，有业主提出成立业主委员会，由其代表居民发声。社区积极响应，协助银都国际公寓成立了业主委员会，并联合专业律师，一起挨家挨户做好解释工作，向居民介绍电梯的现状和安全隐患，详细说明电梯更新的必要性和紧迫性。同时，对于居民关心的资金筹集、使用和监管等问题，一一进行了解答。历经一个半月时间，每户业主自费承担的970元收缴率达到90%，这为后续电梯更新提供了坚实的资金保障。

服役15年以上电梯应改尽改

近年来，伴随着城市“盘子”越来越大，早年建成的高层住宅、写字楼电梯呈现“老龄化”。记者了解到，截至2024年底，烟台使用时间在15年以上的电梯总数为7106部，其中住宅小区电梯共2504部，主要集中在中心城区。

截至2023年底，烟台全市60岁以上户籍老年人口已达1976万人，占比达30.86%，其中，190多万名老年人选择居家养老，相当一部分老人集中居住在老旧小区。老旧电梯更新，解决的不仅是高层住宅居民上下楼的燃眉之急，更是改善居住品质、实现“老有所养”的有效途径。

去年3月，国务院印发了《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，明确提出围绕建设新型城镇化，结合推进城市更新、老旧小区改造，以住宅电梯、供水、供热、供气、污水处理、环卫、城市生命线工程、安防等为重点，分类推进更新改造，尤其要加快更新不符合现行产品标准、安全风险高的老旧住宅电梯。

如今，电梯更新已在全市范围铺开。截至8月初，我市已经对使用15年以上的2501部老旧住宅电梯逐一摸排，储备上报符合条件的老旧小区电梯1002部，占全省储备项目总数的1/5。今年，烟台共有717部住宅老旧电梯获批超长期国债支持，在省内是除青岛以外数量最多、比例最高的地级市。按照每部电梯15万元的补贴标准，预计争取支持资金共10755万元，惠及居民约2.3万户。

建功烟台·工会在行动

市总工会组织开展2025年职工子女夏令营“工会夏令营”暖心助成长

烟台市总工会为此次夏令营配备了专职领队、带队老师、研学导师、教官和医务人员，组建了全流程保障团队，健全纪律管理制度和应急预案，发放营员守则、研学手册、营服营帽和书包等。针对部分营员独立能力较弱、缺乏亲人陪伴等情况，工作人员实行全天候陪护，安排查房，及时疏导他们的情绪，营造轻松友爱的成长氛围。

在青岛工人运动纪念馆，孩子们重温百年工运史，感受伟大的工运精神；走进海军博物馆、山东港口自动化展馆、水准零点等特色场馆，沉浸式体验科技强国、海洋强国的宏大图景；在八大关、石老人海滩开展的团队拓展、赶海拾贝等互动活动，让孩子们感受到了协作的力量与亲近自然的乐趣。

一系列既有思想深度又具实践温度的课程，不仅开阔了孩子们的视野，而且让他们在潜移默化中播下理想的种子，在感知与体验中增长见识、砥砺意志。

烟台市区景观灯光亮灯时间调整

早亮半小时 方便您出行

为19:30—22:30。滨海广场11栋楼体联动灯光秀每日晚间也将在这时段播放。

城管部门提醒广大市民、游客，可根据亮灯时间合理安排出行。

南山公园为动物们准备老冰棍、冰镇西瓜……

萌宠避暑有“凉方”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊)记者从市城管局了解到，根据日落时间变化，自8月5日起，烟台市区景观灯光亮灯时间相应作出调整，由原来的每天20:00—22:30调整为19:30—22:30。滨海广场11栋楼体联动灯光秀每日晚间也将在这时段播放。



精细化管理筑牢公园“安全网”。入伏以来，我市持续高温，公园在保障游客游玩体验的同时，还为动物们备足了“清凉套餐”。

动物园提前在饲料室冻好冰块，每日分批次为东北虎、棕熊、骆驼等体型较大、毛发厚重的动物分发冰块。针对猴子、马来熊等灵长类动物，饲养员会在正午高温时段递上老冰棍、冰镇西瓜等解暑零食。而针对小熊猫、黑猩猩等特别怕热的动物，室内则直接开启中央空调，让它们在凉爽的环境中安然避暑。这些细致入微的举措，既让动物们舒度夏，也让游客看到了更具活力的萌宠们。

工会助力乡村振兴“十大行动”劳动竞赛

莱州举办挂面封包技能竞赛

竞赛现场，参赛工友们精神饱满，在规定时间内专注于手中的挂面封包工作，从整理面条、对齐袋口到快速封装，每一个动作都娴熟利落，展现出扎实的操作功底。

莱州市总工会开展此次技能竞赛，旨在搭建一个技能交流的平台，提升从业者的专业技能水平，进一步推动本地挂面产业提质增效，为乡村振兴注入新活力。接下来，莱州市总工会将继续围绕乡村振兴十大行动，开展更多贴合农村产业实际的技能竞赛和培训活动，助力乡村产业发展和农民增收致富。

烟台民意通·直通12345

烟台市城市运行中心 烟台日报 联办

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

老人遛弯失踪，志愿者搜寻40小时

热成像仪无人机助力找到老人



有安装到位，也就是说，视频信息非常有限，但这也是唯一的希望所在。

2日晚10时许，志愿者们仍在路上焦急地寻找。这一天，他们从白天找到黑夜。经过整整一天的四处搜寻，孙中和队友们已经精疲力尽，无奈只得暂时放弃寻找。

经过短暂休息，3日上午，大家又聚集在一起研究寻人方案。既然没有电子监控视频提供辅助信息，那么就只能地毯式寻找目击者，看能不能找到有价值的线索。他们通过警方找到事发当天经过解格庄村附近新修公路的10余辆大货车的信息，再逐个联系这些大货车司机，询问是否看到走失的老人。3日下午，一名大货车司机回忆起来，事发当天他见过这位老人，好像是朝村子西北方向走过去了。

搜救人员决定兵分多路，在当地警方的帮助下，调取老人最后消失的地方附近的监控，然后以此为突破口展开搜寻。解格庄村周围道路是刚建成的，沿途电子视频监控系统还没

有安装到位，也就是说，视频信息非常有限，但这也是唯一的希望所在。

2日晚10时许，志愿者们仍在路上焦急地寻找。这一天，他们从白天找到黑夜。经过整整一天的四处搜寻，孙中和队友们已经精疲力尽，无奈只得暂时放弃寻找。

经过短暂休息，3日上午，大家又聚集在一起研究寻人方案。既然没有电子监控视频提供辅助信息，那么就只能地毯式寻找目击者，看能不能找到有价值的线索。他们通过警方找到事发当天经过解格庄村附近新修公路的10余辆大货车的信息，再逐个联系这些大货车司机，询问是否看到走失的老人。3日下午，一名大货车司机回忆起来，事发当天他见过这位老人，好像是朝村子西北方向走过去了。

搜救人员决定兵分多路，在当地警方的帮助下，调取老人最后消失的地方附近的监控，然后以此为突破口展开搜寻。解格庄村周围道路是刚建成的，沿途电子视频监控系统还没

中和队友确定了两个大的山头作为主要搜寻区，同时警方为他们支援了热成像仪无人机用于搜寻。

4日凌晨1时58分，有关部门得知烟台999公益救援队正在寻找走失的老人，特许开放辖区相关空域，志愿者们趁着这个窗口期使用热成像仪无人机立即开展搜寻，显示屏上出现了一个热成像图像，距离村外100米的草丛覆盖的沟渠内疑似有走失老人的身影。

大家迅速赶了过去，发现正是曲先生的母亲。此时，老人已经意识模糊，昏迷不醒。随后，120急救车赶到现场，医护人员将老人送到医院进行救治。

孙中说，因老人有听力障碍，搜救人员数次经过她身边时，老人都没有回应，导致错过了之前的救援机会。因高温天气长时间处在野外潮湿的环境中，老人身体虚弱昏迷不醒。

工会助力乡村振兴“十大行动”劳动竞赛

莱州举办挂面封包技能竞赛

竞赛现场，参赛工友们精神饱满，在规定时间内专注于手中的挂面封包工作，从整理面条、对齐袋口到快速封装，每一个动作都娴熟利落，展现出扎实的操作功底。

莱州市总工会开展此次技能竞赛，旨在搭建一个技能交流的平台，提升从业者的专业技能水平，进一步推动本地挂面产业提质增效，为乡村振兴注入新活力。接下来，莱州市总工会将继续围绕乡村振兴十大行动，开展更多贴合农村产业实际的技能竞赛和培训活动，助力乡村产业发展和农民增收致富。

全面掌握社会组织党建工作现状

莱阳市民政局做好“两个覆盖”摸排工作——

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 董芳 陈庆振)为推动党的组织和工作有效覆盖，莱阳市民政局积极行动，扎实开展社会组织领域“两个覆盖”摸排工作，全面掌握社会组织党建工作现状，为提升社会组织党建工作质量奠定坚实基础。

高度重视，精心部署。莱阳市民政局将社会组织“两个覆盖”摸排工作作为重要任务，组织27家业务主管单位召开社会组织领域“两个覆盖”工作推进会议，对摸排工作进行全面动员部署，确保各业务主管单位深刻领会工作要求，准确把握工作重点，切实增强做好摸排工作的责任感和使命感。

全面排查，摸清底数。按照“横向到边、纵向到底、不留死角”的原则，莱阳市民政局联合各业务主管单位，对全市社会组织进行拉网式排查。通过实地走访、电话询问、查阅资料等方式，全面了解社会组织的基本信息、党员人数、党组织建设情况等，详细掌握社会组织党建工作底数。同时，建立社会组织党建工作台账，做到底数清、情况明，为社会组织“两个覆盖”夯实基础。

强化指导，推动组建。莱阳市民政局会同各业务主管单位加强分类指导，采取有效措施，按照“谁主管、谁负责”“地域相近、行业相近、规模适当、便于管理”的原则，推动社会组织党组织应建尽建。对有3名以上正式党员的社会组织，督促其尽快单独建立党组织；对党员人数不足3名的，按照行业相近、地域相邻的原则，指导其联合组建党组织；对暂不具备组建条件的社会组织，通过选派党建工作指导员等方式，积极开展党的工作，为党组织创造条件。

建立机制，巩固成果。为确保社会组织“两个覆盖”摸排工作取得实效，莱阳市民政局建立健全长效工作机制。一是建立动态管理机制，会同各业务主管单位定期对社会组织党建工作台账进行更新，及时掌握社会组织党建工作变化情况。二是建立沟通协调机制，加强与组织部、社会工作部、业务主管单位的沟通协调，形成工作合力，共同推进社会组织党建工作。

通过扎实开展社会组织领域“两个覆盖”摸排工作，莱阳市民政局全面掌握了该市社会组织党建工作现状，为下一步加强社会组织党的建设和提升社会组织党建工作质量提供了有力支撑。